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Beschlussprotokoll über die 
4. Sitzung des Ausschusses für Bau und Stadtentwicklung 

des XIX. Beirates beim Ortsamt Burglesum 
 
 
Datum 29. September 2016 
Ort Ortsamt Burglesum, Oberreihe 2, 28717 Bremen 
Beginn 19:00 Uhr Ende 21:00 Uhr 
 
 
Ausschussmitglieder 
SPD S. Besecke i.V.f. R. Hennig, M. König 
CDU M. Hornhues, J. Klepatz 
Grüne U. Schnaubelt 
  
Vertreter gemäß § 23, Absatz 5 OBG 
Die Linke R. Tegtmeier 
FDP F. Rath 
AfD F. Magnitz 
BIW H. Boll 
 
Ortsamt 
Vorsitz Ortsamtsleiter Boehlke 
Protokoll Ortsamtsleiter Boehlke 
 
Gäste 
Herr Koch, Bauamt Bremen-Nord 
Frau Wenke, Amt für Straßen und Verkehr 
 

* 
 
Herr Boehlke eröffnet die Sitzung.  
 
Die Einladung mit der Tagesordnung ist frist- und formgerecht zugegangen. 
Die Tagesordnung wird einstimmig beschlossen. 
 
 
Pkt. 1 TO: Verpflichtung des Ausschussmitgliedes Herrn Michael König 
  

Frau Wolak hat ihr Mandat aus beruflichen Gründen niedergelegt. Als Nachfolger für die 
SPD-Fraktion wurde Herr Michael König vom Beirat Burglesum gewählt. Herr Boehlke 
verliest die Verpflichtung für Herrn König. 
 
 
Pkt. 2 TO: Wahl des stellvertretenden Ausschusssprechers 

(Vorschlagsrecht: SPD) 
  

Vorgeschlagen wird Herr Michael König. Die Wahl erfolgt einstimmig. 
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Pkt. 3 TO: Wünsche und Anregungen der Bürger/innen 
  

Keine 

 
 
Pkt. 4 TO: Aktueller Sachstand zum Arbeitsprogramm des Bauamtes Bremen-

Nord und allgemeine Entwicklungen im Stadtteil Burglesum 
  

Herr Koch, Bauamt Bremen-Nord, erläutert den aktuellen Sachstand zum Arbeitsprogramm 
und berichtet darüber hinaus über die städtebauliche Konzeption des Bauamtes für den 
Stadtteil Burglesum, die für das Integrierte Struktur- und Entwicklungskonzept Bremen-Nord 
entwickelt wurde. 
Es folgt eine Diskussion mit Wortmeldungen von Ausschussmitgliedern und aus dem 
Publikum. 
 
Beschluss (einstimmig) 
Der Ausschuss nimmt Kenntnis. 
 
 
Pkt. 5 TO: Städtebauliche Entwicklung der Bremerhavener Heerstraße / 

Sachstand zur Errichtung einer Verkehrsinsel 
  

Herr Boehlke begrüßt Frau Wenke vom Amt für Straßen und Verkehr und gibt zunächst 
einen Rückblick der bisherigen umgesetzten Maßnahmen. Frau Wenke informiert über den 
aktuellen Sachstand zur Errichtung einer Verkehrsinsel in der Bremerhavener Heerstraße. 
Derzeit laufen die vorbereitenden Arbeiten zur Ausführung der Maßnahme. Es wird ein Büro 
gesucht, welches die Erstellung der Ausschreibungsunterlagen sowie eines 
Verkehrskonzeptes übernimmt. Die Erstellung der Unterlagen, Ausschreibung und Vergabe 
der Bauleistungen sind so vorgesehen, dass im Frühjahr 2017 die Umsetzung erfolgt. 
Allerdings finden parallel dazu bereits Gespräche mit der Baustellenkoordination statt, da 
während der Baumaßnahme der laufende Verkehr (u.a. auch Buslinie) Berücksichtigung 
finden muss. 
 
Es folgen Wortmeldungen der Ausschussmitglieder. 
 
Beschluss (einstimmig) 
Der Ausschuss nimmt Kenntnis. 
 
 
Pkt. 6 TO: Sachstand zur Errichtung von zusätzlichem Parkraum in der 

Hockenstraße 
  

Herr Boehlke begrüßt hierzu ebenfalls Frau Wenke vom Amt für Straßen und Verkehr. Frau 
Wenke erläutert anhand eines Planes die möglichen Standorte für zusätzlichen Parkraum in 
der Hockenstraße und gibt eine erste grobe Kostenschätzung ab. 
 
Es folgen Wortmeldungen der Ausschussmitglieder und aus dem Publikum. 
 
Beschluss (einstimmig) 
Der Ausschuss bittet das ASV um eine Kostenübersicht der Maßnahme. Der Ausschuss 
empfiehlt dem Beirat zu prüfen, inwieweit eine Kofinanzierung aus dem Stadtteilbudget 
erfolgen kann.  
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Pkt. 7 TO: Mitteilungen des Ortsamtes 
  

Keine. 

 
 
Pkt. 8 TO: Mitteilungen der Ausschusssprechers 
  

Keine. 

 
 
Pkt. 9 TO: Wünsche und Anregungen in ausschussbezogenen Angelegenheiten 

(bitte möglichst schriftlich) 
  

Keine. 

 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 21:00 Uhr. 
 
 
 
 

Im Original gez. 
Florian Boehlke 
Ortsamtsleiter 


